

■《莲都区老竹畲族镇徐庄村每天滞销上万斤桃,村民急坏了》后续

“点滴爱心”汇聚,全村每天能卖三五千斤桃

一些企业和个人一口气买了上千斤桃子,他们说——

“看了晚报的报道,我们想尽一份力”

阅读提示

据粗略统计,通过热心市民和网友的“点滴善举”,徐庄村每天都能销售两三千斤桃,多的时候甚至卖出了四五千斤。



热心市民在代销点提货(本张图片来自网络)

□ 记者 叶小孚 实习生 诸葛曾晓

本报讯 7月24日,晚报报道了莲都区老竹畲族镇徐庄村果农为桃子销路发愁,全村每天都有

上万斤桃子滞销、贱卖的新闻。消息传开后,许多热心市民和网友纷纷伸出援手,在微信上,网友订单多达数百份,一些企业和个人更是一口气就买了上千斤桃子,一解果农燃眉之急。

“点滴善举”温暖人心 果农每天销售三五千斤桃子

“有人买两份,有人买三份,一天下来,通过微信群能接到两三百份订单,多的时候有四百多份。”徐庄村党支部书记唐永富每天收到网友订单后,便会联系村民采收桃子送往市区的三个代销点,接着通知网友们到代销点取桃子。

此外,不少市民还驱车赶到村民家里买桃子。“他们都是看了新闻后,特意到村里买桃子的。”唐永富说,虽然大家单次购买量并不大,一般是二三十斤,“但其中包含的心意让人温暖。”据粗略统计,通过热心市民和网友的“点滴善举”,徐庄村每天都能销售两三千斤桃子,多的时候甚至卖出了四五千斤。

“看到果农种的桃子顺利销售出去,我们也很开心。”市区“她寻果品”水果超市的老板陈先生是

个热心人,此次他在两家分店为果农们提供了桃子代销点,分别是天宁店(地址为市区天宁三村2幢3号)和宇雷店(地址为市区宇雷路160号),考虑到桃子堆放在地上容易腐烂,他特意把果农送来的桃子装进篮子里,并放置在店里的阴凉处。“果农们很用心,每一份订单都分量充足,还套了袋,方便客人拿取。”陈先生说。

而在市区另外一家代销点——位于紫金路383号的星火果业批发中心,这几天也是人来人往忙碌不少。正在买桃子的市民饶女士笑着说:“这些桃子卖相很不错,价格又便宜,值得买。”另一位市民王先生则表示,自己已经第二次上门购买了:“第一次买了一袋,觉得很好吃,口感脆脆的,所以我又在微信群里订购了。”

看了晚报的他们伸出援手 老果农一次卖出1800斤桃子

昨天,泰隆银行老竹支行的员工驱车前往徐庄村,在村干部李土梅的带领下来到村民李岳山家中。同行的晚报记者了解到,泰隆银行员工此行专程为购买李岳山家滞销的桃子。

“我们看了处州晚报,得知徐庄村果农面临桃子滞销的困境,于是想帮助他们。”泰隆银行老竹支行行长陈佳说,泰隆银行于2017年在老竹设立分行后,一直与附近的20多个村庄保持紧密联系,还成立了微公益组织,逢年过节都会为周边百姓开展帮扶活动。

得知徐庄村面临桃子滞销难题后,陈佳第一

时间与市泰隆银行联系,提出帮扶方案,并获得了上级支持。在统计了分行以及营业部的同事人数后,陈佳与李土梅联系打听谁家桃子存在销售难的问题,计划购买1800斤桃。

在李岳山家中,泰隆银行的党员志愿者们将桃子装上了车。“正愁桃子卖不出去,连觉都睡不安稳。”69岁的李岳山已经种了十几年桃,这次听说有人要来买1800斤桃子,他和老伴乐得合不拢嘴,头天夜里11点就戴着头灯上山摘桃,一直忙碌到次日上午9点,才把所有桃子运了回来。看着滞销的桃子终于卖了出去,李岳山的脸上露出了笑容。

外地的丽水人也来帮忙 还有三家爱心企业也出手相助

除泰隆银行外,上周五晚,义乌庆元商会党支部书记胡女士也给记者打来电话,希望记者帮忙联系村民订购110盒桃子。

“其实金华的桃子也很不错,但是看了处州晚报,我们得知老乡有困难,很想尽一份力。”胡女士告诉记者,她是丽水人,在金华工作,打算购买一批桃子赠送朋友,得知丽水果农正面临桃子滞销的问题,她果断伸出了援手。

记者随后帮忙联系了徐庄村村委会主任鄢建恩。“既然是送给外地朋友,我们一定不能辱没了丽水桃子的名声。”鄢建恩得知情况后非常重视,当夜与村民沟通商量,由于时间紧迫,大家凌晨3

点就上山采摘最新鲜的桃子,并细心打包装盒,赶在上午11点送到了指定地点。

交易过程中还出现了一段小插曲——原本估算一盒约装10斤桃,于是价格也是按一盒10斤的量确定的,但实际打包时,单盒重量却有11斤。对于多出的1斤,胡女士二话不说,当场以11斤一盒的价格给了村民,让村民们感动不已。

截至发稿前,记者了解到还有三家爱心企业向徐庄村施以援手——丽水市菜篮子连锁配送有限公司、丽水市莲淘网络科技有限公司、国网浙江电力公司丽水供电公司各向徐庄村发出了上千斤桃子的订单。



孩子办护照要什么材料

丽水读者范女士来电:我想给5岁的孩子办护照,请问需要提供哪些证件?

晚报回复:据市公安局出入境管理处工作人员介绍,监护人需带上身份证及孩子的身份证,到审批服务中心办理孩子的护照。如果孩子没有身份证,则需要带上出生证明,如有不清楚可致电2786331咨询。

摩托车如何申请报废

丽水读者朱先生来电:我有辆摩托车已经闲置了,也不想再年审,请问该如何申请报废?有没有正规的报废点?

晚报回复:据市车管所工作人员介绍,目前丽水有正规收购报废摩托车点,工作人员会统一办理报废注销手续,地址在市区丽青路165号,电话2134983。

户口本丢失后如何补办

丽水读者蓝女士来电:我的户口本因搬家遗失了,请问补办户口本需要哪些证明、去哪里补办?

晚报回复:据市行政审批中心公安窗口工作人员介绍,户主携带身份证到公安窗口即可补办户口本。

低保户能不能办理免乘车

微友“林达浪”通过晚报微信 czwb-2151666 咨询:低保户能在丽水市区免费乘坐公交车吗?可以办理免费乘车卡吗?

晚报回复:据市公交公司IC卡中心工作人员介绍,目前持残疾证者和70周岁以上老人方可享受免费乘坐公交车的待遇,低保人员不在列。持残疾证的市民可以携带残疾证和身份证到公交公司窗口办理,70周岁以上的老人可携带身份证或70周岁以上的优待证到窗口办理。